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Voorzitter e. a.

Wijziging van de begroting van inkomsten en uitgaven van
het Rijksvvegenfonds voor het dienstjaar 1965 (8581);

Naturalisatie van Anthony Francis Patrick Benjamins en 19
anderen (8669);

Naturalisatie van Daniël Akerina en 25 anderen ( 8670);

B. in de afdelingen te doen onderzoeken, op dinsdag, 13 sep-
tember a.s., de volgende ontwerpen van wet:

Voorzieningen in het belang van de natuurbescherming
(Natuurbeschermingswet) (6764);

Wijziging van de wet van 9 juli 1958 ter voorkoming van
verontreiniging van de zee door olie (Stb. 344) (7943):

Regeling strafvordering buiten het rechtsgebied van een recht-
bank en enige daarmede verband houdende voorzieningen
(7979).

Verder deel ik aan de Kamer mede, dat de Minister van Volks-
huisvesting en Ruimtelijke Ordening mij heeft bericht, dat hij
verhinderd is de vergadering der Kamer van heden bij te wonen
en dat hij bij de behandeling van de tot zijn terrein behorende
wetsontwerpen, zo nodig, zal worden vervangen door de Minister
van Financiën.

Ik stel aan de Kamer voor, de heden in de afdelingen te doen
onderzoeken ontwerpen van wet, met uitzondering van de ont-
werpen, vermeld op de agenda onder A en B, nog vandaag in
openbare behandeling te nemen, zulks in afwijking van artikel
58 van het Reglement van Orde der Kamer, indien omtrent deze
wetsontwerpen een blanco eindverslag dan wel een verslag van
eenvoudige aard zal zijn vastgesteld.

Daartoe wordt besloten.

Aan de orde is de behandeling van het ontwerp van rijks-
wet Toestemming tot het aangaan van een huwelijk door Hare
Koninklijke Hoogheid Prinses Margriet (8603, R 530).

De beraadslaging wordt geopend.

De Voorzitter: Ik geef het woord aan de heer Van Lieshout,
voorzitter van de commissie van rapporteurs.

De heer Van Lieshout: Mijnheer de Voorzitter! Het voor-
lopig verslag, dat onze Kamer heeft uitgebracht inzake het
aan de orde zijnde wetsontwerp, spreekt voor zich zelf. Daar-
om slechts een enkel woord bij gelegenheid van deze mon-
delinge gedachtenwisseling, een enkel woord, dat ik mede mag
uitspreken namens de fracties van de P.v.d.A., de C.H.U.,
de A.R.P. en de V.V.D. in deze Kamer.

Wij verheugen ons zeer over het voorgenomen huwelijk
van Hare Koninklijk Hoogheid Prinses Margriet en de heer
Van Vollenhoven. Wij wensen het verloofde paar van harte
geluk met hun voornemen en spreken de verwachting uit,
dat Gods zegen op hun echtverbintenis zal mogen rusten.

Het spreekt vanzelf, dat wij op grond van wat ik heb
gezegd onze steun aan het onderhavige wetsontwerp gaarne
zullen geven.

De heer Cals, Minister-President, Minister van Algemene
Zaken: Mijnheer de Voorzitter! Het verheugt mij, te mogen
constateren dat de voorzitter van de commissie van rappor-
teurs namens de overgrote vijf fracties van deze Kamer
het woord heeft gevoerd. Ik ben van mening dat niet duide-
lijker kan worden aangegeven welke gevoelens bij de over-
grote meerderheid van deze Kamer leven. De Regering deelt,
zoals bekend is, die gevoelens ten volle en van harte.

De heer Einaar, Gevolmachtigde Minister van Suriname:
Mijnheer de Voorzitter! Met zeer veel genoegen herhaal ik wat
door mij in de Tweede Kamer is gezegd met betrekking tot
het ontwerp van Rijkswet R 530, namelijk dat noch bij de

Gevolmachtigd Minister Einaar e. a.

Regering noch bij de bevolking van Suriname enig bezwaar
bestaat tegen het verlenen van toestemming voor het huwe-
lijk tussen Hare Koninklijke Hoogheid Prinses Margriet en
mr. P. van Vollenhoven.

De heer Lampe, Gevolmachtigde Minister van de Neder-
landse Antillen: Mijnheer de Voorzitter! Ik heb niets toe te
voegen aan hetgeen ik bij de behandeling van dit ontwerp
van Rijkswet aan de overzijde van het Binnenhof op 5 juli
1966 heb gezegd. Zowel parlement als Regering van de
Nederlandse Antillen kunnen zich onvoorwaardelijk verenigen
met tekst en uitleg van het onderhavige wetsontwerp, hou-
dende toestemming tot het aangaan van een huwelijk door
Hare Koninklijke Hoogheid Prinses Margriet.

Ook in dit laatste stadium van behandeling van deze toe-
stemmingswet heb ik er behoefte aan, mede namens mijn
Regering en de bevolking van de Nederlandse Antillen,
de wens te herhalen dat het toekomstige huwelijk van
Prinses Margriet en de man van haar keuze, de heer Pieter
van Vollenhoven, in alle opzichten tot blijvend geluk en
blijvende voorspoed van het jonge echtpaar zal zijn en mede
zal strekken tot heil en zegen van het Koninkrijk en tot
grote voldoening en vreugde van de wederzijdse familieleden.

De beraadslaging wordt gesloten.

De Voorzitter: Ik geef het woord aan de heer Van der Spek
tot het afleggen van een korte verklaring.

De heer Van der Spek (P.S.P.): Mijnheer de Voorzitter!
Bij de algemene politieke beschouwingen welke 30 november
1965 in deze Kamer plaatsvonden, hebben wij onze be-
zwaren tegen de monarchale staatsvorm uiteengezet. Het eerste
bezwaar was en is dat van de erfopvolging. Aangezien
dit wetsontwerp deze erfopvolging nader vastlegt, voelen wij
ons in geweten verplicht, onze stem tegen dit wetsontwerp
uit te brengen. Hierbij spelen, anders dan bij een in december
1965 behandeld wetsontwerp van gelijke strekking, overwe-
gingen ten aanzien van de betrokken personen geen rol.

Het ontwerp van rijkswet wordt zonder hoofdelijke stem-
ming aangenomen.

De Voorzitter: De heren Van der Spek en Van Pelt zal, op
hun verzoek, aantekening worden verleend, dat zij geacht wen-
sen te worden tegen dit ontwerp van rijkswet te hebben ge-
stemd.

De vergadering wordt Ie 13.51 uur geschorst 
en te 13.52 uur hervat. 

Aan de orde is de behandeling van de conclusie van het
verslag van de Commissie voor de Verzoekschriften nopens
het op 17 september 1963 in haar handen gestelde adres van
L. Zegers, te Schaijk, betreffende wateroverlast tijdens uitvoe-
ring van werken in verband met rijkswegverbreding (gedrukt
stuk Eerste Kamer, zitting 1965—1966, nr. XII).

Overeenkomstig het voorstel van de Commissie voor de
Verzoekschriften wordt besloten.

Aan de orde is de behandeling van het wetsontwerp Wijzi-
ging van hoofdstuk III (Departement van Algemene Zaken)
der rijksbegroting voor het dienstjaar 1966 (Kosten verband
houdende met het huwelijk van H.K.H. Prinses Beatrix)
(8497).

De Voorzitter: Ik geef het woord aan de heer Ministcr-Pre-
sident. Minister van Algemene Zaken ter beantwoording van
de in het eindverslag gemaakte opmerkingen.
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